



两汉江报
TUMEN RIVER DAILY

●国内统一刊号CN22-0012 ●邮发代号11-60 ●E-mail:tumenjiangbao@163.com ●图们江新闻网:www.tmjnews.net ●今日4版

2023年12月18日
星期一
农历癸卯年十一月初六
第4978期

珲春暨图们江
下游地区天气预报
今天白天到夜间：
晴，偏西风3~4级，-11~-19℃。空气污染气象等
级：2级，紫外线等级：2
级。发布道路冰雪蓝色
预警信号。
详情请拨打12121

“探秘长白山脉：全球Z世代吉林冰雪之旅”活动启幕

本报讯(刘巍)气温在下降,吉林的“冰雪热”却持续升温。为深入推动我省冰雪经济高质量发展,贯彻落实习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”重要指示精神,增进中外青年友好往来,12月16日,由省委宣传部、中国日报社联合主办,中国日报21世纪报社承办的“探秘长白山脉:全球Z世代吉林冰雪之旅”在长白山启幕。

此次活动为期6天,邀请外籍“Z世代”嘉宾来我省各地沉浸式体验冰雪文化、民俗文化以及观赏自然景观,向中外青年介绍各具特色的地域文化及吉林冬季的多样玩法,以更广的范围、更深的维度,向中外青年展示好吉林丰富的冰雪旅游资源,增强我

省冰雪资源的国际吸引力。

我省地处世界冰雪“黄金纬度带”,是享誉海内外的世界三大滑雪胜地之一和重要的冰雪旅游目的地。得天独厚的自然资源禀赋,让吉林成为有吸引力的“打卡点”,更成为Z世代年轻旅行者的向往之地。据了解,活动期间,还将举办“世界三大滑雪胜地国际传播中的青年色彩”对话交流活动,届时,多位Z世代嘉宾将围绕吉林冰雪经济发展、青年人文交流、冰雪经济可持续发展和吉林冰雪文化传播等方面进行深入交流与探讨,推动吉林“冷资源”变身“热经济”,扩大吉林的国际朋友圈。

珲春市政府召开常务会议

本报讯(记者 穆蓉)12月16日,珲春市委副书记、市政府市长张林国主持召开市政府十九届三十五次常务会议。

会议传达学习了《国务院第四次专题学习,常务会议精神》《全国安全生产电视电话会议、省安委2023年第55次全体会议精神》《2023年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估工作方案文件精神》;听取了《关于2023年珲春市民生实事推进的情况汇报》《关于珲春市近期安全生产工作的情况汇报》《关于贯彻落实2023年度吉林省种业振兴行动考核工作的情况汇报》《关于落实省政府“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程进展的情况汇报》《关于全域统筹推进畜禽粪污资源化利用的情况汇报》《关于迎接国省考核评

估准备的情况汇报》;审议了《珲春市农村分散式饮用水水源保护范围划分(调整)方案》。

会议强调,要继续贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,落实好全国安全生产电视电话会议要求,深刻吸取各地事故经验教训,进一步压实监管责任,从严管理监管队伍,抓实抓好安全生产各项工作。要强化隐患排查治理,深入开展冬春消防安全排查整治等专项行动,做到直插现场开展专业检查,奔着具体问题深挖彻查,严防严控矿山、医院、学校、“九小场所”等重点行业领域风险隐患。要做好值班值守工作,突出做好重点时段安全保障,“秸秆变肉”工程覆盖种植、畜禽养殖、农产品加工、餐饮服务等产业,推动肉牛产

续稳定向好。

会议强调,要加快推进种业高质量发展,在顺利完成考核工作的基础上,要深入实施种业振兴行动,加大政策、人才、科研、资金的扶持力度,积极与中科院、中国农科院等全国优势科研机构、大型种业企业开展种业科研合作,在种质资源保护、育种联合攻关、制种基地建设、企业扶优、市场净化等方面取得新突破。要深入推动肉牛产业持续、健康、稳定发展,推动延边黄牛集中养殖示范园等重大项目尽快竣工投产、满产稳产。要做好产业链延伸,支持现有秸秆综合利用企业,屠宰加工企业、养殖企业、大型餐饮企业建立稳定合作关系,切实让“秸秆变肉”工程覆盖种植、畜禽养殖、农产品加工、餐饮服务等产业,推动肉牛产

业综合效益持续提升。

会议要求,要积极推动农村供水管网建设,大力发展规模化集中供水,最大幅度实现城乡供水同源、同网、同质、同服务、同监管,确保农村饮用水24小时稳定运行。要加强农村饮用水水源保护,在保护区边界、人群活动密集区和易见处,合理设置界标、警示牌或宣传牌,建立水环境污染防治联防联控体系,健全应急预案,确保群众饮水用水需求。要抓住责任、制度、监测、维护等关键环节,建立村级饮水设施设备长效管护机制,合理制定水价,强化水费收缴,明确专人负责设施设备日常巡检和维护维修,确保设施设备正常运行。

珲春市领导王启章、郑晓光、王士勇、范世宏参加会议。

珲春灌区获评吉林省第二批节水型灌区

本报讯(记者 相文婷)日前,吉林省水利厅公布《2023年度节水型灌区名录》,其中,珲春灌区获评全省第二批节水型灌区。

作为全省6座大中型灌区现代化建设试点之一,珲春灌区以珲春河为主要水源,由老龙口水库调节供水,属于多取水口自流灌溉灌区,灌区分为南北两大片区。设计灌溉面积6847公顷,有效

灌溉面积6527公顷。2022年,灌溉范围涉及全市6个乡镇、1个街道,灌溉用水户6288户。

在节水计量设施建设方面,共安置节水计量设备86套,安装视频监控10套,雨量计10套;通过农业水价综合改革项目建设,珲春灌区干支渠口门计量率达100%。在信息化建设方面,通过农业水价综合改革项目,搭建灌区管理系

统,实时采集灌区渠道流速、水位、区域降雨量等数据,对灌区灌溉及调水情况进行远程监控。在用水管理方面,已办理取水许可,许可取水量为7832万立方米/年。依据2022年实际测量的用水情况,实际灌溉面积6512公顷,定额用水量7814.62万立方米,实际用水量7747.25万立方米,节约用水67.37万立方米。

为高质量推进灌区建设,珲春市积极争取资金,稳步推进珲春灌区续建配套与节水改造项目,补齐农田水利设施短板,增强灌区节水效益。项目建成后,将极大改善珲春灌区基础设施,提升现代灌区整体水平。同时,珲春市率先完成灌区一张图绘制工作,为推进灌区现代化、信息化、数字化建设打下了坚实基础。

珲春市生态环境质量持续稳定向好

本报讯(记者 张鑫)记者从珲春市生态环境监测站获悉,1—11月,珲春市环境空气质量优良天数为328天,占比98.2%,无重污染天气,生态环境质量持续稳定向好。

1—11月,珲春市3个国控地表水断

面优良水体达标率为100%;城市集中式饮用水水源地老龙口水库水质达标率为100%;各功能区噪声均符合区域环境噪声标准;土壤环境质量和生态状况总体稳定。

今年以来,珲春市牢固树立和践行

“绿水青山就是金山银山”理念,坚持走生态优先、绿色发展之路,加快构建现代环境治理体系,提升生态环境治理能力,深入打好污染防治攻坚战,推进生态文明环保督察整改,加强生态环境保护,持续改善生态环境质量,推进生态文明建设迈上新台阶。

珲春市将坚决扛起生态文明建设政治责任,以更高站位、更宽视野、更大力度抓好生态环境保护工作,以生态环境高水平保护推动经济社会高质量发展。

以雪为令保畅通 守护民生有“温度”

本报记者 相文婷 杨叶 李莹

12月15日,受强冷空气影响,珲春市迎来大幅降雪降温天气。全市各部门单位、企业以雪为令,迎雪而战,积极应对降雪天气,确保防范应对工作部署到位、责任落实到位、措施落实到位,全力保障人民群众生产生活安全。

珲春市公安局交警大队及时启动恶劣天气应急预案,将警力、警车全部投放一线,加大路面巡逻管控力度,及时掌握路面交通情况,对突发状况进行快速处置,全力做好交通疏导工作。通过开启警灯、鸣笛示警、警车压道、喊话提醒等方式,警示过往车辆注意安全、减速慢行,并通过微信群、新媒体平台及时发布预警提示、路况信息和出行注

意事项,引导群众合理选择出行路线和时间,提醒广大驾驶员在行驶过程中注意避让车辆及行人,防止道路交通事故发生。

珲春市城投集团市政公司出动6辆清雪车、9辆翻斗、7辆铲车、2辆钩机、1辆鼓风机清雪车和20名工作人员,对东关路、珲春东街、龙源街、河南街等15条街路开展清雪工作,为群众安全出行保驾护航。

为全力做好国省干线道路抢通保畅工作,珲春市融成公路养护工程有限公司第一时间启动除雪防滑预案,认真落实除雪防滑工作,对珲阿线302国道进行不间断积雪清理,做到“即下即

清”。持续降雪给有线电视网络安全播出带来了不同程度的影响,吉视传媒珲春分公司调集人员走村入户,对线路进行巡检保障。“针对此次大雪天气,我们提前做好部署,及时启动应急预案,派出多个工作小组,加强线路巡检,及时处理故障和隐患,全力保障有线电视和网络的安全传输。”吉视传媒珲春分公司机房主管崔蕊表示。

为确保电力安全可靠供应,国网珲春市供电公司迅速启动应急预案,组织党员服务队对变电、输电等设备进行巡视、监测。采用“机巡+人巡”的方式,利用红外测温仪和望远镜等设备,对山区

内重要线路、杆塔、变压器等电力设施进行全面检查和测温,对可能受到积雪影响的线路进行清理,做到巡检工作不走过场,不留死角,及时消除安全隐患,确保供电线路安全运行。

为应对降雪降温天气,大唐吉林发电有限公司珲春热电分公司及时启动“抗寒保电”模式,加强对机组参数的动态跟踪和实时分析,加大对重要设备、线路的巡视检查力度,拧紧能源保供“安全阀”。同时,及时清理道路、室外重要设备设施的积雪,增加巡视检查频次,对易发生冰冻的设备进行“地毯式”隐患排查,做到设备防寒、防冻工作无死角、无遗漏,确保电力、热力稳定供应。



②为工作
人员在清雪。

本报记者 郎
鹏 摄

珲春东北亚跨境电商产业园上榜吉林省创业孵化示范基地

本报讯(记者 田婕)日前,吉林省人力资源和社会保障厅发布省级创业孵化示范基地名单的公告,共认定5家省级创业孵化示范基地。其中,珲春东北亚跨境互市电商产业孵化中心创业孵化基地(珲春东北亚跨境电商产业园)榜上有名。

珲春东北亚跨境电商产业园位于珲春综合保税区附近,总投资6.5亿元,占地面积约8.5万平方米,建筑面积约11.5万平方米,拥有集商品展销、创业孵化、金融结算、仓储物流等功能于一体的综合服务平台。目前,由珲春示范区改革创新局管理运营,为创业者提供免费办公设施及创业指导、法律咨询、金融贷款等综合性服务。

珲春东北亚跨境电商产业园自建设运营以来,紧紧围绕“大众创业、万众

创新”的指导思想,通过开展创业服务、人才培训、载体建设等方式,吸引电商、物流、外贸等领域的152家企业入驻。

珲春东北亚跨境电商产业园将切实发挥“省级创业孵化示范基地”作用,依托跨境电商孵化中心、网红直播基地、共享创客空间等实体阵地,完善企业孵化、融资支持、政策解读、项目对接、市场拓展等系列服务,全力搭建创新创业综合型功能平台。同时,继续加强与国内外高校合作,充分利用高校毕业生就业创业实训中心、青年见习基地等政策,大量引进人才,满足跨境电商企业人才需求。主动对接金融机构,推出跨境电商产业发展基金及创业投资基金,为企业提供金融支持,吸引培育更多电商经营主体,打造东北亚跨境电商人才创业新高地。

珲春市人民法院司法警察大队

荣获“全省法院新时代司法警察工作规范化建设先锋警队”称号

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市人民法院司法警察大队荣获“全省法院新时代司法警察工作规范化建设先锋警队”称号。

近年来,珲春市法院司法警察大队以“政治建警、狠抓训练、规范执法”为目标,忠实践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,聚焦

主责主业,忠诚履职担当,出色地完成了各项警务工作任务,全力保障审判执行工作安全有序进行。

市法院司法警察大队将继续和发扬优良传统,恪尽职守,忠诚履职,切实发挥职能保障作用,为法院工作高质量发展再立新功。

珲春市农技人员提醒:

加强农业雨雪冰冻天气防御和应对工作

本报讯(记者 杨文奇)为应对雨雪冰冻天气对农业生产造成的影响,珲春市农技人员提醒广大农民群众,提早采取应对措施,做好防御工作,避免发生农业设施等损坏和作物冻害。

农技人员提醒,要检修温室大棚设施,支撑加固立柱、钢筋,及时修补或更换破损棚膜、保温被等,固定好压膜线,认真检查棚室电路、加温等设备,保证设备正常运转。

农技人员建议,为应对降雪降温天气,温室大棚要及时关闭放风口,夜间覆盖保温被,在棚室四周、后墙和棚脚

处增盖草苫(帘),防风保温。必要时可使用加温设备,并根据实际情况在棚室内多层覆膜,降低热量散失。同时,注意安全生产,防止火灾和一氧化碳中毒。降雪过后,要及时清除棚顶积雪,防止棚室等被压塌损坏。对正在生产的棚室,要合理采取覆盖保温被、增温补光、冻害防治等应用技术,保障生产秩序不受影响,把损失降到最低。

为您服务